

中国建筑材料工业地质勘查中心纪委

地勘中心纪委 2023 年十一、中秋 节日正风肃纪警示提醒

各成员单位党组织、总部各党支部：

十一、中秋将至，党的二十大报告对进一步加强党的作风建设、纪律建设作出战略部署，强调“坚持以严的基调强化正风肃纪”。全面从严治党，必须坚持严的基调不动摇，以钉钉子精神整治歪风邪气、弘扬新风正气。节点即考点，地勘中心各级党组织要提高政治站位，抓好节日期间党员干部廉洁教育，严格执行廉洁自律各项规定要求，确保度过一个欢乐祥和、文明节俭、风清气正的节日，地勘中心纪委现就遵规守纪廉洁过节向全体党员干部职工进行提醒，同时转发中央纪委国家监委近期通报的违反中央八项规定精神典型案例七起，以作警示。

一、遵规守纪、廉洁过节

节日风气是干部群众观察党风政风的重要窗口，必须看住节点、串点成线、久久为功，以节日风气的持续向好不断赢得群众的信任信赖。要坚守十一、中秋节点，节日期间往往是“四风”问题易发多发期，各级纪检机构要坚守中秋、

国庆节点，迅速行动起来，强化监督执纪，持续净化节日风气。严肃查处公款吃喝、在隐蔽场所违规接受宴请、违规收送礼品礼金、借操办婚丧喜庆之机敛财、公款旅游、公车私用等节日多发问题，坚决防止“四风”问题反弹。要抓住节日特点，大力纠治高价月饼、蟹卡蟹券、过度包装等问题背后的享乐奢靡现象，抓早抓小、防微杜渐，防止成风成势。要紧盯隐形变异“四风”问题，加大监督检查明察暗访力度，从严查处违规违纪行为，深挖细查背后是否存在利益勾兑、权钱交易等问题，释放一严到底的信号，坚决防止“四风”问题反弹回潮，以有力有效的举措确保节日期间风清气正。

二、中央纪委国家监委近期通报的违反中央八项规定精神典型案例

国家发展改革委评估督导司原党支部书记、司长王青云违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2013年至2021年，王青云多次收受管理和服务对象所送高档白酒、书法作品等礼品和消费卡，多次接受管理和服务对象安排的宴请。王青云还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。

上海期货交易所原党委书记、理事长姜岩违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请，违规发放和领取补贴等问题。2017年至2021年，姜岩多次收受管理和服务对象通过快递寄送的月饼、茶叶等礼品，部分违纪行为发生在中秋节等节日前后；多次接受管理和服务对象在高

档酒店、公司内部食堂安排的宴请；违规发放异地调动干部购房补贴，且本人违规领取补贴。姜岩还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。

中国五矿集团中冶华天工程技术有限公司原党委记、董事长田野违规公款送礼，提供可能影响公正执行公务的宴请等问题。2019年至2022年，为承揽某项目，田野默许下属向有关单位违规赠送高档白酒价值3万元，提供可能影响公正执行公务的宴请并饮用高档白酒。在多次商务接待中，违规提供和饮用高档白酒。田野还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。

甘肃省兰州市政协人口资源环境委员会主任、二级巡视员杨盛泉违规借用下属单位车辆，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2018年至2022年，杨盛泉任兰州市粮食局局长、市政协人口资源环境委员会主任期间，违规借用下属单位公务用车供其上下班使用；2021年五一节前，违规接受管理和服务对象安排的宴请。杨盛泉还存在其他违纪问题，受到党内严重警告、政务记大过处分。

安徽省阜阳市委编办原主任顾中伟、市财政局局长笪乘胜在培训期间接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2022年12月，顾中伟、笪乘胜在参加市委党校举办的领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班期间，未经批准擅自外出，接受可能影响公正执行公务的宴请，并饮用高档酒水，顾中伟还邀请其他公职人员参加宴请。顾中伟受到

党内严重警告处分、调整职务处理，笪乘胜受到党内警告处分，其他人员分别受到相应处理。

原江苏省淮海剧团党支部书记、团长陈万宏违规公款吃喝、违规公款送礼等问题。2016年至2021年，陈万宏安排下属通过虚开发票、虚增福利费、套取项目资金等方式套取公款，违规购买烟酒共计40.36万元，陈万宏个人使用香烟20条，通过虚增接待人数超标准公务接待，多次在中秋节、春节等节日期间公款购买并向有关单位赠送购物卡、加油卡、提货券等。陈万宏还存在其他违纪违法问题，受到党内严重警告、政务降级处分。

山西省临汾市安泽县人大常委会副主任李软萍举“乔迁宴”违规收受礼金问题。2022年10月，李软萍举办个人“乔迁宴”，违规收受管理和服务对象等人员礼金5.01万元。李软萍受到党内严重警告处分。

中国建筑材料工业地质勘查中心纪委

2023年9月26日

